

林鸿嘉深入乡镇督导工作

本报讯(记者 张猛)10月8日上午,西华县委书记林鸿嘉到迟营乡薛湾村、大王庄乡刘草楼村、东王营乡李方口村,督战脱贫攻坚摘帽“十月提升”、农村人居环境整治等工作。林鸿嘉每到一处都详细询问“十月提升”中县直单位14项工作和乡镇10项工作完成情况,深入群众家中问收入、看衣食、算细账,并反复叮嘱乡村干部要扎实做好农村人居环境整治等工作。

林鸿嘉指出,县直各单位和各乡镇办事处要围绕“两不愁四保障”“三率一度”,扎实做好决战脱贫攻坚摘帽“十月提升”提出的县直单位14项工作、乡镇10项工作。要坚持包户到人的办法,把全县86.1万名农村居民一人不漏地分包到人,变各种形式的多名干部“大锅饭”“小锅饭”为“一名干部一个锅”,真正做到每名群众都有对应的具体乡村包户干部。要着力突出产业扶贫的主导作用,依托全县1090个农民专业合作社加快各行政村产业扶贫基地建设进度,确保每个行政村至少有一个产业扶贫基地;要着力做好扶贫工厂建设、招商引资和管理工作,已经建好的扶贫工厂尽可能引进劳动密集型企业,吸纳更多贫困人口进厂务工,实现稳定脱贫;要着力壮

大农村集体经济,采取多种方式发展农村集体经济,确保所有行政村年度集体经济收入全面达标;要着力推进农村独居老人与子女合户居住,从根本上解决农村独居老人户的生活困难,全面提升群众满意度。

林鸿嘉指出,村容村貌是否整洁有序是农村党支部凝聚力、号召力、战斗力强不强的最直观体现。在迟营乡薛湾村、大王庄乡刘草楼村,林鸿嘉要求乡村干部按照“农村庭院、街道店铺以外的空间都是公共资源,任何人不得占用”“不能用干部的引导帮扶替代群众打造美好家园的义务”“农村环境治理要三分管理三分建设,不能以单纯强调建设而取代管理”三个方面的工作标准遵循,立即着手全面整治村容村貌,全面清理路边垃圾、杂草、秸秆和沙石砖瓦,全面改善农村人居环境。在东王营乡李方口村,林鸿嘉要求,充分发挥“爱心超市”的引导作用,开展形式多样的卫生家庭评选活动,引导群众树立讲究卫生、爱护环境的良好习惯,把李方口村打造成“美丽乡村”示范村。

县委常委、县统一战部部长张晓伟和县委宣传部、县公安局、民政局、民宗局负责同志等陪同调研。①②

西华县按计划实施农机深松整地作业补助



今年,西华县计划实施农机深松整地作业补助面积30万亩,投入补助资金总额为750万元,其中专项资金475万元,县财政资金275万元,补助标准为25元/亩。目前,该项工作全面启动,正在按计划进行。图为深耕作业现场。②③

记者 张猛 通讯员 李剑锋 摄

西华花生实现机收



本报讯(记者 张猛 通讯员 李剑锋 文/图)“这机器真是厉害,有了它能节省不少人力和时间!”近日,在西华县田口乡滩上村召开的花生机械化收获现场演示会上,花生种植户王海洋看着机器收获花生很是惊叹。

演示会现场,滩上村花生种植户共同观摩了4HBL-2型自走式花生联合收获机、4HJZZ-2600型自走式捡拾花生收获机、4HW-2200型花生收获机等不同机型的作业演示。机械收获花生无需人工,直接从地下起获花生完成整个收获过程,一亩地的花生不到20分钟就能收获完毕。通过现场演示观摩,广大花生种植户对花生收获机械有了更直观的了解。①②

据介绍,花生是西华县重要的油料作物,常年播种面积稳定在15万亩左右,主要分布在该县的田口、东王营、皮营等乡镇。以往收获花生全靠人工,费时费力。近年来,随着农业机械化程度的不断提高,传统人工耕作方式得到了改变。

西华县农机局局长李红旗告诉记者:“机械化收获花生可以减少用工,减轻劳动强度,尤其是新型自走式花生联合收获机的出现,彻底改变了以往完全依靠人工收获花生的局面。花生联合收获机集扶秧、挖掘、夹持输送、抖土、摘果、偏摆筛选、风机清选、收集等功能于一体,快捷高效,很受群众欢迎。”①②

林鸿嘉听取县脱贫攻坚督查巡查工作领导小组专题汇报

进一步推进脱贫攻坚“十月提升”各项工作

本报讯(记者 张猛)10月6日,县委书记林鸿嘉主持召开专题会议,听取县脱贫攻坚督查巡查工作领导小组汇报,研究《西华县四大战区问题大核查实施方案》,就进一步推进脱贫攻坚“十月提升”各项工作提出了明确要求。县脱贫攻坚督查巡查工作领导小组组长胡军华、李涛,县脱贫攻坚督查巡查工作领导小组办公室副主任齐孟德、胡继红、张洪龙、刘卫红等参加会议。

会议指出,严格督查、真督实查是新蔡、兰考、沈丘等已脱贫县的成功经验,也是西华县决战脱贫攻坚“九月攻

坚”取得较好成效的重要法宝。在“十月提升”中要进一步强化督查队伍的专业性,加强政策业务学习,提升督查队伍的专业素养和工作指导能力;要进一步强化督查目标的精准性,围绕《河南省脱贫攻坚退出实施办法》和“十月提升”方案提出的24项工作开展有针对性的督查;要进一步强化督查工作的强制性,严肃督查纪律,维护督查权威;要进一步强化督查结果运用的绝对性,以各级督查核查和最终验收结果为主要依据,评价各乡镇办事处和县直各部门各单位的工作。

会议要求,要汇总“九月攻坚”历次督查结果,明确列出县直各单位和

各乡镇办事处记红牌、绿牌、黑牌的次数,并按照“红牌加5分,绿牌加1分,黑牌扣5分”的标准打分排序,通报全县。

会议强调,要印发《西华县决战脱贫攻坚“十月提升”实施方案》和《西华县四大战区问题大核查实施方案》。以上文件印发之前要充分征求各方面意见,力求更科学更完善;印发之后要对照方案,严格执行,决不搞变通、打折扣。《西华县决战脱贫攻坚“十月提升”实施方案》所列24项工作中需要县直单位和乡镇办事处协作完成的,在督查中未完成时序任务被记黑牌的,对牵头单位记黑牌一次,对未完成时序任务的协作单位记1/2黑

牌(有多个未完成时序任务协作单位的,均记1/2黑牌);被记红牌或绿牌的,参照记分。县直各单位和各乡镇办事处在正式文件下发之前要按照10月4日会议精神开展工作,不得以任何理由推迟、延缓。

会议要求,全县四大战区务必于10月9日(周二)前以战区为单位召开“十月提升”第一周督查巡查通报会议,并将督查巡查结果通报全县。县督查巡查工作领导小组要加强对各战区的指导,及时通报各战区县处级干部、帮扶单位主要负责人进村入户情况,各脱贫责任组长、驻村第一书记、帮扶干部、帮扶队员“七天五夜”工作情况。①②

田庆杰在督导“三秋”生产和秸秆禁烧工作时强调

确保全县“不着一把火、不冒一股烟、不黑一块田”

本报讯(记者 张猛)9月29日,县长田庆杰带领县农牧、环保、工商、食药监等县直有关单位主要负责同志,到大王庄乡、东王营乡、皮营办事处督导“三秋”生产、秸秆禁烧和非洲猪瘟防控工作。县政协主席郭峰陪同督导。

督导时,田庆杰深入田间地头,秸秆禁烧防护棚、生猪养殖场、动物检验检疫执行点,详细了解秋作物收成和收割进度,认真察看秸秆禁烧和非洲猪瘟防控措施落实情况,叮嘱乡村干部要及时绷紧秸秆禁烧和非洲猪瘟防控这根弦,确保全县“不着一把火、不冒一股烟、不黑一块田”,坚决杜绝非洲猪瘟疫情在西华县发生。

田庆杰指出,通过多年来坚持不懈

的努力,秸秆禁烧已经有了良好的工作基础,但绝不能麻痹大意,掉以轻心。近期督导时发现,部分乡镇秸秆禁烧的宣传氛围不浓、防火棚设置和值班人员较少、灭火工具配备不到位,还存在思想重视不够、措施落实不力等问题。目前,秸秆禁烧工作已进入关键时期,各乡镇、办事处要进一步提高思想认识,强化工作措施,扎实落实抓好秋季秸秆禁烧工作,确保实现“零火点”的禁烧目标。一要持续加大宣传力度。每个行政村至少配备一辆宣传车,村(组)大喇叭要持续进行广播宣传,标语通告要张贴到田间地头,禁烧标牌要设立在明显位置,明白卡要发放到每家每户,切实营造浓厚的舆论氛围。二要严

格落实防控措施。按照“每300亩设置一个看护棚、明确5人以上值守人员”的工作要求,加大巡查监管力度,确保第一时间发现火情、第一时间处置到位;要严厉打击焚烧秸秆行为,发现一起、处理一起,并在新闻媒体上公开报道,达到处理一个、震慑一批、教育一方的社会效果。三要强化督查督导。县秸秆禁烧督查组要对各乡镇、办事处的秸秆禁烧工作进行明察暗访,督导情况每天一通报,对防控措施落实不到位、禁烧工作不力、存在失职渎职行为的相关责任人,坚决严肃处理。四要坚持疏堵结合。鼓励和支持农民专业合作社、家庭农场、规模养殖场和板材加工企业,通过秸秆深翻还田、畜禽过腹还田、制

作畜牧饲料、用作生产原料等方式,推进秸秆肥料化、饲料化、原料化综合利用。五要调整农业结构。抓住“三秋”生产的有利时机,按照“四优四化”要求,加快推进农业结构调整,尤其要抓好“三条农旅大走廊”“一品牌四对接三基地”等工程,为实施乡村振兴战略奠定良好基础。六要切实抓好非洲猪瘟防控工作,持续加强“生猪运输环节、饲料加工环节、餐厨垃圾处理环节、流通销售环节”四个关键环节的管理,把“七个讲清楚”向养殖场(户)、屠宰场、无害化处理厂、饲料厂和运输企业宣传到位,严格执行“日报表”“零报告”制度,强化防控措施,夯实工作责任,确保不发生非洲猪瘟疫情。①②

西华县举行2018年烈士纪念日公祭仪式



9月30日上午,西华县举行2018年烈士纪念日公祭仪式,深切悼念革命先烈,缅怀他们的丰功伟绩。县处级领导干部与县直各单位、各人民团体负责人以及烈士遗属、退伍老战士、学校师生等齐聚县烈士陵园,缅怀先烈,祭奠英灵。①②

记者 张猛 通讯员 张思 摄

西华县召开农业重点工作推进会

本报讯(记者 张猛)10月6日,西华县农业重点工作推进会在县委第一会议室召开,就过程农业发展、优质小麦基地建设、“大棚房”清理治理、非洲猪瘟防治、农村集体资产清产核资、“三秋”秸秆禁烧等工作进行安排和部署。县委副书记、政法委书记程维峰出席会议,县农牧局及各乡镇办事处负

责人参加会议。

程维峰要求,各单位要从确保国家粮食安全大局和农业“四优四化”标准出发,提高对发展过程农业、建设优质小麦基地重要性的认识,增强工作主动性、抓住时机认真分析秋种面临的新的情况、新问题,采取得力措施,加强引导和服务。要高度重视秸秆禁烧工

作,严格落实责任包干制,依托蓝天卫士监控系统,加强预警监测,做到火情早发现、早处置,坚决打赢禁烧战役。

程维峰强调,要按照《西华县农村集体资产清产核资实施方案》要求,务必于10月底前全面完成农村集体资产清产核资工作。要以“大棚房”专项整治行动为契机,加强对耕地的管理,对

各类农业园区、日光温室等实行建档立卡,建立健全符合实际且行之有效的制度,逐步构建科学合理的耕地长效监管机制。要加大对非洲猪瘟防控知识的宣传力度,做到家喻户晓、人尽皆知,加强对餐饮业泔水流向的监管,做到台账清晰、溯源有据,坚决防止泔水流入养殖环节。①②

百余套爱心课桌捐赠铁炉小学

本报讯(记者 张猛 张肇文/图)10月10日上午,西华县艾岗乡铁炉小学内热闹非凡。爱心企业家方凯为该校捐赠的150套崭新课桌正在陆续送达,这让全校师生欢呼雀跃。县委副书记、宣传部长杨凤臣出席捐赠仪式。

艾岗乡铁炉行政村是西华县委宣传部的定点扶贫村。此次,爱心企业家方凯捐赠价值近5万元的爱心课桌,将切实改善孩子们的学习条件。

“通过县委宣传部驻村帮扶工作队的牵线搭桥,我又播下了一颗爱心的种子。我会关注着‘它’的生根、发芽和成长。”捐赠仪式上,方凯说,他希望能够通过此次活动带动更多人,

集聚更广泛的社会力量,关心和支持教育事业。

在捐赠仪式结束后,铁炉小学的学生们开始领取各自崭新的课桌,四年级学生郭欣瑶激动地说:“能用上新的课桌我非常开心,我一定会更加努力学习,长大后做一个对社会和国家有用的人,去帮助更多的人。”

据了解,自西华县委宣传部驻村帮扶工作开展以来,经过近3年的努力,铁炉行政村发生了日新月异的变化,不仅积极落实了“两免一补”“贫困资助”“雨露计划”等政策,还为铁炉小学申请了国家级少年宫项目。目前,铁炉小学少年宫已经成立。①②

